



# 国庆假期将至，冰城依然爆火

龙江热度排名前五景点均来自哈市

本报讯(实习生 杜佳鑫 记者 李木双)如果说刚刚结束的中秋假期成就了短途游，那么已经进入倒计时的国庆“黄金周”则让人们能落实更远的出游计划。飞猪发布的《2024国庆假期出游风向标》显示，今年长线游已成为国庆假期出行预订的主流，其中出境游订单量增长明显，出境游机票及酒店的预订人次已大幅超越去年同期。预订及关注度数据显示，四季分明的哈尔滨在国庆假期仍然是旅游热门城市，全省排名前五的热门景点均来自哈尔滨。

## “十一”当天 多地到哈火车票已售罄

7天国庆假期，很多游客将哈尔滨作为龙江深度游的起点，旅游线路也从哈尔滨延伸到齐齐哈尔、大庆、佳木斯、牡丹江等省内旅游热门城市。数据显示，上海、山东、广东、浙江、北京等城市是今年国庆假期来黑龙江旅行的热门客源地，9月17日可预订国庆假

## 呈现时尚元素 诠释时尚态度

### 第三届哈尔滨文化时尚周国际城市小姐大赛时装赛华丽上演

本报讯(实习生 王乙涵 记者 王静/文 刘洋/摄)9月22日，备受期待的国际城市小姐大赛时装赛在金秋的哈尔滨华丽呈现。在中央大街、音乐公园、哈尔滨大剧院等久负盛名的景区、景点美景中，30位选手时装走秀，景美人美，令观众赞叹不已。

22日上午，国际城市小姐大赛时装亮相哈尔滨中央大街，展示全球模特的风采与设计师的创意之作。通过模特们的展示，观众领略到来自全球不同文化背景的独特时尚语言，模特与设计作品的完美契合为时尚周增添更多国际化色彩。时装赛不仅是对选手个人风格的诠释，更是设计师作品的完美呈现，选手们通过自己的表现诠释了现代都市女性的多元气质与时尚态度。在音乐公园，模特们展现出了独特的时尚魅力，与周围的花海相映成趣；在哈尔滨大剧院旁，她们的精彩表现赢得了众多市民游客的围观赞叹。

此次大赛是汇聚全球创意与美学的时尚盛宴，再次巩固哈尔滨文化时尚周作为国际时尚文化高地的地位，令观众尽享时尚盛宴。

期首日火车票当天，记者从12306铁路订票平台查询发现，10月1日，北京、秦皇岛等地到哈尔滨的火车票已经售罄。

值得一提的是，从黑河一路玩到布拉戈维申斯克的跨国线路的走红，带动黑河成为飞猪上国庆假期旅游预订增速最快的国内游目的地之一。

## “整活儿”能力不减 冰城国庆活动强势引流

哈尔滨旅游火爆，冰城文旅“整活儿”能力持续领跑全国。近期，多地文旅部门在官方短视频账号上写出“理解‘尔滨’、成为‘尔滨’”，并纷纷依托本地资源吸引游客。哈尔滨更是持续着强势引流的“整活儿”能力。

记者从冰雪大世界、太阳岛等景区了解到，国庆假期，哈尔滨将上演由国际级艺术烟花设计团队打造的全新升级的烟花秀、千架无人机表演、世界百大DJ助阵的万人蹦迪等活动……在活动燃爆凉爽秋夜的同时，

哈尔滨秋天的五花山色、金黄麦浪等绝美风景也成为独有的浪漫元素。根据飞猪数据显示，国庆假期，黑龙江省关注度排名前五的景区景点分别为太阳岛风景区、冰雪大世界、东北虎林园、哈尔滨极地公园、松花江索道，均在哈尔滨。

## 长假带火长途游 博主推荐龙江自驾游路线

除了要走得远、玩得与众不同，品质感和丰富性也成为消费者今年国庆假期格外看重的因素。飞猪数据显示，在今年国庆假期比去年“中秋+国庆”合体假期少一天的情况下，目前的平均客单价仍超去年约6%。

记者从多个旅行社了解到，随着今年5月哈尔滨市文旅局、伊春市文旅局发布首条“哈伊黑”联合旅游线路，到龙江发掘美丽公路游的自驾线路游火爆。多个短视频平台都有视频博主推荐龙江自驾游路线，看沿途五彩斑斓的树叶、品尝特色美食。

今年国庆假期，旅游消费将更有性价比。据飞猪数据显示，今年国庆假期国内外酒店、机票均价同比去年均有所回落，其中酒店均价同比去年下降约4.5%，机票均价下降则更为明显。截至目前，仍有不少特价机票值得“捡漏”，如10月4日上海到海口的直飞机票最低仅需213元(含税费)，10月5日杭州到济州岛的直飞机票最低至410元(含税费)。

“国庆假期的时间很充足，对我们家来说，是这一整年最适合安排旅游度假的时间段，决定要选平时没机会去的地方。”冰城市民陈女士全家7口人报了去泰国旅游的团队。资深导游李女士表示，今年冰城出境旅游的热度较火。

飞猪数据显示，出境游方面，日本、泰国、中国香港、韩国、马来西亚、新加坡、澳大利亚、印度尼西亚、越南、美国是目前国庆假期出游的热门目的地；智利、克罗地亚、比利时、匈牙利、捷克、芬兰、挪威、荷兰、阿拉伯联合酋长国、斯里兰卡则是预订规模增长最快的海外旅行地。

## 打造智慧安全绿色园区 实现高效智能科学管理

哈电汽轮机在智慧园区领域取得新突破

本报讯(栾成 记者 张鸣霄)近日，哈电汽轮机在智慧园区市场成功中标“深圳峻德产业管控平台系统开发”项目，将提供产业园管控平台的设计、开发、集成、测试等服务。

此次哈电汽轮机中标项目主要包括能源站运行控制子系统、计量收费子系统、综合能源管理子系统、热网监控子系统等共13个子系统模块，助力用户实现园区“高效、智能、科学”管理，打造“智慧、安全、绿色”园区。该项目的成功中标，标志着哈电汽轮机在智慧园区领域战新产业取得新突破。

近年来，哈电汽轮机自控分公司不断推出具有完全自主知识产权的自主控制系统，从主营业务DCS系统、DEH系统等正在转向智能化、智慧化系统的开发。

## 治理交通违法 引导安全骑行

冰城交警深入推进电动车、自行车交通违法治理

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)为进一步加强电动车、自行车交通管理，优化道路交通环境，近日，哈尔滨市公安局交警部门围绕景区、商圈等重点区域开展专项治理，通过一系列科学布控和严格管控措施，全面巩固非机动车治理成效，进一步提升相关驾驶人的安全意识。

行动中，交警部门在道里新一百商圈、哈尔滨建筑艺术广场景区、南岗远大、秋林商圈等重点区域，采取重点路口、路段“固定查处、巡逻管控、强化整治”等方式进行密集管控，重点针对电动车驾驶人越线停车、逆行、闯红灯、不佩戴头盔等违法行为进行从严查处。通过提高路面见警率和管事率，及时消除事故隐患，确保道路交通安全。

22日14时许，交警道里大队民警在西十二道街的非机动车道内连续取缔四五台越线停车的电动车。民警现场指出，此处非机动车道毗邻公交车道，公交车车体大、盲区大，越线停车极易引发交通事故。交警对上述驾驶人均给予50元罚款的处罚。

14时30分许，交警在尚志大街沿线发现两人骑自行车闯红灯，随即二人带至安全区域，并指出骑行闯红灯的危害。两名骑行人表示一定听从交警劝导，今后牢记看灯过街、安全骑行。

交警部门介绍，今后将坚持长效常态管理，通过多样化的举措增强市民的交通安全意识，呼吁广大市民自觉遵守交通法规，做到文明安全骑行，共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

老街时装秀。

机动车道内连续取缔四五台越线停车的电动车。民警现场指出，此处非机动车道毗邻公交车道，公交车车体大、盲区大，越线停车极易引发交通事故。交警对上述驾驶人均给予50元罚款的处罚。

10分钟后，两名未按照规定佩戴头盔的电动车驾驶人也被处以50元罚款的处罚。

14时30分许，交警在尚志大街沿线发现两人骑自行车闯红灯，随即二人带至安全区域，并指出骑行闯红灯的危害。两名骑行人表示一定听从交警劝导，今后牢记看灯过街、安全骑行。

交警部门介绍，今后将坚持长效常态管理，通过多样化的举措增强市民的交通安全意识，呼吁广大市民自觉遵守交通法规，做到文明安全骑行，共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

文明交通

你我同行

# 推窗见绿出门入园 街头巷尾一路繁花

香坊区通过城市绿化提升人居品质



劳动公园绿化景观。

年，香坊区先后共建成20个“口袋公园”，建设总面积近3万平方米，安装汀步2400块、座椅105个，高效地将街角绿地利用起来，让百姓茶余饭后可以信步游园、移步赏景。

## 闲置土地建设过渡性绿地

路过香坊区三环路融创城小区附近时，5000余棵树木会映入眼帘，刹那间有种在都市中遇见森林的错觉。这片“森林”位于三环路融创城小区一、二期南侧，总占地面积4.2万平方米。在融创城小区竣工之初，这片土地一直处于裸土状态。为彻底解决“因裸致脏、由空扬尘”等问题，香坊区园林绿化指导中心联合建设、执法等相关部门，清理该地块上的违建，实施了过渡性彩化，2022年栽植大面积的百日草、波斯菊，打造了一片“花海”景观。2023年，园林管理部门又根据地块规划性质，将该地块建设成防护林进行永久性绿化，启动了造林行动。

这只是香坊区通过城市绿化提升城区

和人居品质的一个缩影。今年，香坊区持续推进对海郡路等闲置土地进行了环境整治，通过播撒草籽，播种百日草、波斯菊等各色花卉，建成过渡性绿地——花海，有效改善了居民居住环境。

## 花境景观扮靓街头巷尾

除了“口袋公园”、过渡性绿地，香坊区的“花路”同样赋景寓意。走过香坊区的大街小巷，一路都有繁花相伴。

今年，香坊区精心挑选了10条街路及关键节点，以微型生态景观点缀道路，利用城区交界、主干路交叉口、公园广场等区域的小规模绿地，见缝插绿，选取多年生草本、木本植物以及时令花卉、造型景观树等，配以景石、灯饰景观、花器造型进行点缀，形成层次分明、色彩丰富的花境景观，构成了一幅幅生动绚丽的画卷，为城市增添了无限生机。

香坊区的花境景观主要分布在三合路与保健路交叉口、红旗大街与赣水路交叉

口、和平路与民生路交叉口、进乡街与通乡街交叉口以及兴路沿线等点位，使用矾根、观赏向日葵、龙翅海棠、超级凤仙、木绣球、非洲茉莉、苏铁、也门铁等40余种花卉打造20处景观，种植面积达8000平方米。

## 公园改造再展新变化

年初以来，香坊区对全区各公园整体情况进行了摸排，进行集中改造，提档升级，全面提升公园品质，又为百姓休憩游览提供了环境保障。

中国亭园、劳动公园、母亲广场均已完成改造任务，中国亭园铺设彩色沥青路面6223平方米，油漆路灯杆、座椅等244平方米，粉饰卫生间、大门耳房152平方米，新增座椅、果皮箱、提示牌各100个，挡车球20个；劳动公园完成主广场改造，铺设彩色沥青路面4600平方米；母亲广场主广场路面铺装改造2800平方米……香坊区各公园整体面貌得到较大改观，基础设施焕然一新，服务功能得到进一步提升。



## 总投资3亿元 年利用秸秆12万吨

方正县零甲醛秸秆板及生物饲料项目开工

本报讯(刘远洋 马宇兵 记者 张大星)9月20日，方正县举行零甲醛秸秆板及生物饲料项目工程奠基仪式。项目开工后，项目建设单位将严格按照合同要求，严控工程质量，保障项目计划进度。

项目建设单位表示，将根据项目的总体部署，在工程建设过程中组建最强有力的管理团队，优质高效地完成工程建设项目。记者了解到，零甲醛秸秆板及生物饲料项目总

投资3亿元，将建设2条秸秆板生产线和1条先进的UV饰面3D打印生产线，年利用12万吨秸秆，产出6万立方米高档人造板精板，年销售额预计3.5亿元。

方正县县长周泉表示，零甲醛秸秆板及生物饲料项目不但能解决秸秆焚烧问题，促进秸秆高效利用，更为全县深入践行绿色发展理念、推动产业转型升级、加快打造新质生产力提供坚实支撑。

## 推出“码上诚信”地图 景区信用一扫即知

阿城区营造诚信守约旅游市场氛围

本报讯(记者 康福柱)日前，阿城区推出“码上诚信”旅游地图，将诚信元素融入旅游地图之中，通过为景区颁发“诚信码”，实现了景区信用信息的即时查询与公开。游客只需轻轻一扫，即可全面了解景区的信用状况、服务评价等信息，从而作出更加适合的消费选择。

“码上诚信”旅游地图的推出，为消费者提供了监督与评价的平台，也为企业构建了展示诚信形象、提升品牌价值的窗口，有效推动了旅游市场的优胜劣汰，促进了旅游行业的健康、可持续发展。

为进一步强化旅游市场